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ВПЛИВ ДУХОВНОЇ ОСВІТИ НА МІЖКОНФЕСІЙНИЙ ДІАЛОГ В 
УМОВАХ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

 
Тривала інформаційна війна, спрямована на поширення ідей так званого 

«руського міра» значно загострили релігійні проблеми в поліконфесійному 
українському суспільстві. В умовах сьогодення, коли особливо актуальна 
потреба згуртування, консолідації суспільства у боротьбі зі спільним ворогом 
задля забезпечення суспільно-політичної стабільності в країні, надзвичайно 
важливим є питання міжконфесійного діалогу між різними християнськими 
церквами. Останній слід будувати лише на засадах взаємоповаги, терпимості та 
толерантності.  

Зокрема, можемо відзначити наступних активних учасників 
міжконфесійного та екуменічного діалогу, діяльність, різноманітні 
просвітницькі заходи, звернення яких спрямовані на утвердження справедливих 
релігійних відносин, вирішення різних соціальних проблем, спірних  
історичних подій та консолідацію українського суспільства у зв’язку з 
збройною агресією росії.  

1. Всеукраїнська Рада Церков і релігійних організацій (ВРЦіРО), метою 
якої є об’єднання зусиль конфесій у справі духовного відродження України та 
координації міжцерковного діалогу як в Україні, так і за її межами.  

2. Всеукраїнська Рада релігійних об’єднань (ВРРО), яка є представницьким 
міжконфесійним консультативно-дорадчим органом, що діє на громадських 
засадах, з метою об’єднання зусиль релігійних організацій в процесах 
національно-духовного відродження України; бере участь у розробці проектів 
законодавчих та інших нормативних актів із питань державо-церковних 
відносин і толерантизації міжконфесійного життя; здійснення колективних 
заходів добродійного характеру та ін.  
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3. УГКЦ започаткувала ряд ініціатив, спрямованих на створення платформ 
для відкритого обговорення різноманітних питань з метою спільного пошуку 
основ для міжконфесійного діалогу. Наприклад, Комісія УГКЦ 
«Справедливість і мир» має за мету утвердження  миру та справедливості в 
українському суспільстві та у світі в світлі Євангелії та соціального вчення 
Церкви. Напередодні другої річниці повномасштабного вторгнення і десятої від 
початку війни росії проти України Папський благодійний фонд «Допомога 
Церкві в потребі» (ACN International) провів пресконференцію «2014-2024: 
Десять років війни в Україні».  

4. «Екуменічний соціальний тиждень» (ЕСТ) – всеукраїнський суспільний 
Форум, який прагне об’єднати ресурси громади, влади, соціальних організацій, 
Церков, ЗМІ та освітян навколо вирішення актуальних проблем суспільства 
базуючись на загальнолюдських цінностях та Соціальній Доктрині Церкви, тим 
самим стимулюючи екуменічний діалог у соціальній сфері. Наприклад, темою 
заходу 2023 р. була «Від війни до сталого миру: через справедливість та 
солідарність». 

5. Українське християнське академічне товариство у жовтні 2023 р. 
провело круглий стіл «Екуменізм в Україні під час війни, наслідки на 
майбутнє», учасники якого наголосили на необхідності збереження релігійної 
та політичної свободи в Україні та важливість екуменічної взаємодії на основі 
спільної ієрархії цінностей [4].  

6. Державна служба України з етнополітики та свободи совісті (ДЕСС) є 
центральним органом виконавчої влади, діяльність якого спрямовується і 
координується Кабінетом Міністрів України і який забезпечує формування та 
реалізує державну політику у сфері міжнаціональних відносин, релігії та 
захисту прав корінних народів і національних меншин в Україні. Наприклад,  
просвітницький майданчик ДЕСС «Розкажи про свою віру» створений для того, 
щоб допомогти суспільству повніше зрозуміти віру іншого, дізнатися більше 
про різні релігійні традиції, присутні в Україні. 

7. У рамках Програми «Діалог» та за сприяння Центру міжрелігійного та 
міжконфесійного діалогу «Лібертас» у Львівській православній богословській 
академії 17 жовтня 2022 відбувся круглий стіл «Християнство та іслам у 
сучасній Україні: діалог в умовах війни та ключові вектори співпраці».  

8. Група «Європейський Християнський Конгрес» має за мету 
консолідувати християнські громади навколо спільних загроз;  виступає за 
тісну співпрацю між християнським та мусульманським світом. 

9. Інститут релігійної свободи – правозахисна організація, діяльність якої 
зосереджена на захисті свободи віросповідання та інших правах людини, 
сприяння міжконфесійному діалогу та державно-церковній взаємодії в Україні. 
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10. Відкритий православний університет Святої Софії-Премудрості, що 
спеціалізується на проведенні просвітницьких заходів релігійної та соціальної 
тематики. Наприклад,  миротворчий проект «Порозуміння. Релігійні спільноти і 
подолання поляризації українського суспільства» об’єднує провідних 
релігійних і громадських діячів, експертів, посадовців, які намагаються 
знаходити спільні точки зору та формувати консенсус в умовах триваючого 
військового конфлікту в Україні.  

11. Ефективним засобом налагодження міжконфесійного діалогу є також 
різноманітні науково-практичні конференції, що проводяться різними науково-
дослідними та навчальними закладами країни (Відділення релігієзнавства ІФ 
НАНУ, Національний інститут стратегічних досліджень (НІСД), Український 
католицький університет, Центр українсько-європейського наукового 
співробітництва та ін.)  

Таким чином, важливу роль у міжконфесійному діалозі відіграє духовна 
освіта, що сприяє розширенню можливостей щодо розбудови громадянського 
суспільства, поглибленню і вихованню почуття взаємної поваги між 
представниками різних релігійних спільнот, підтримці релігійної свободи і 
релігійної толерантності. Відкрита збройна агресія росії проти України 
поставила якісно нові акценти у сфері комунікації між вірянами різних 
релігійних спільнот та суспільством загалом, загострила вже десятиліттями 
наявні проблеми у релігійній сфері української держави, але разом із тим 
відкрила нові перспективи для Церков, переконливо засвідчила, що нині 
неможливо жити інтересами лише власної релігійної громади чи конфесії.  
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